

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

День почтения Великому Подвигу



Главным праздником страны принято называть по праву величия День Победы. По велению сердца идут 9 Мая многотысячными колоннами наши сограждане к памятникам павшим в годы Великой Отечественной войны, чтобы отдать дань почтения их Великому Подвигу.

Идут, чтобы поклониться ныне здравствующим ветеранам и выразить слова благодарности за стойкость и героизм, проявленные на полях сражений, на трудовом фронте.

Хмурое и прохладное утро Девятого мая не стало преградой для салдинцев, которые собрались в этот день у Дома книги, чтобы стать в колонну торжественно-траурного шествия и проследовать в парк

Труда и Победы к Мемориалу погибшим землякам. В первых рядах под звуки оркестра шли ветераны войны и труда, дети, внуки и правнуки с портретами

фронтовиков – Всероссийская акция «Бессмертный полк» нашла живой отклик в сердцах родных и близких защитников Отечества.

Словами приветствия и поздравления собравшихся перед Мемориалом участников войны, тружеников тыла и многотысячного людского моря (такого Салда еще никогда не видела) открыл митинг, посвященный Празднику Победы, глава Верхнесалдинского городского округа Константин Ильичев. С Днем Победы поздравил ветеранов войны и труда, всех собравшихся глава администрации городского округа Игорь Оленев. Председатель городского Совета ветеранов Николай Кондрашов, как всегда, говорил проникновенно, подкрепляя свою речь фактами из истории Великой Отечественной войны. Фашисты, которых клеймил позором Николай Петрович, наверное, переворачивались в гробах.

Под удары метронома присутствующие почтили память павших в боях за Родину минутой молчания. Возложением венков и цветов закончился этот незабываемый митинг. Литературно-музыкальную торжественно-траурную часть Праздника Победы в нашем городе, подготовил коллектив Дворца культуры им. Г.Д. Агаркова.



(Продолжение на стр. 2)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

2 Никто не забыт
День почтения Великому Подвигу

9 Мая салдинцы приняли активное участие в торжественно-траурном шествии и митинге в честь Праздника Победы

3 Никто не забыт
Памятники на священной земле

3 Конкурс
Вернулись с кубками «Золотая звезда»

Вокальная студия «Радуга» Дворца культуры им. Агаркова покорила жюри Международного конкурса «Адмиралтейская звезда» блестящими выступлениями

11 Династии
По примеру старших – в пожарные

ИЩИТЕ НАДЕЖНЫЙ БАНК - ПАРТНЁР?



ПРЕДЛАГАЕМ
ВАМ
ОТКРЫТЬ
РАСЧЁТНЫЙ
СЧЁТ
В БАНКЕ
МОСКВЫ

ТЕЛ. 8 - 34345 - 5 - 12 - 82 **М** Банк Москвы
Вместе с вами

г. Верхняя Салда, ул. Энгельса, дом 67

на правах рекламы

на правах рекламы

ЭНЕРГИЯ
ТЕХОСМОТР
Аккредитованный центр

Тел: 5-20-50 г. Верхняя Салда, ул. Рабочая, 1а.

на правах рекламы

Текстиль плюс
г. Верхняя Салда, ул. Воронова, 11 (маг. «Товары для женщин»)

Более 500 видов тюли и портьер! (на заказ)
Цена на разный вкус и кошелек!

постельное белье 3D (сатин, печать),
текстиль с символикой года лошади,
покрывала 3D, полотенца
и многое другое!

САМЫЕ ЛУЧШИЕ ПОДАРОКИ
на свадьбу, юбилейную дату,
день рождения

Возможен вариант безналичного расчета.
Работаем под заказ на оптовые поставки.

Тел.: 8-922-222-11-47 Рабочие дни: с 10:00 до 19:00 ВС: с 10:00 до 16:00

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Творческого поиска!

Уважаемые сотрудники музеев Горнозаводского округа! Примите сердечные поздравления с Международным днем музеев!

Музей давно стал неотъемлемой частью, центром духовной жизни городов и сел Горнозаводского округа. Не имеющий аналогов в России Нижнетагильский музей-заповедник «Горнозаводской Урал», открывшийся в годы Великой Отечественной войны музей изобразительных искусств, уникальный минералогический музей имени А.Е. Ферсмана в селе Мурзинка, Невьянский историко-архитектурный музей со знаменитой наклонной башней... Эти и десятки других музеев представляют гостям, жителям наших городов и поселков возможность познакомиться с уникальными экспонатами и музейными ценностями, свидетельствующими об истории и культуре нашей малой родины.

Самые искренние слова благодарности звучат сегодня и в адрес коллективов ведомственных музеев, музеев образовательных учреждений. Все вы, уважаемые научные сотрудники, реставраторы, экскурсоводы, краеведы, - глубоко преданные своему делу профессионалы, добротны и с душой делающие свое замечательное дело.

От всей души желаю работникам музеев дальнейших профессиональных успехов, новых находок, неиссякаемого творческого поиска, здоровья и благополучия.

М.П. ЕРШОВ,
управляющий Горнозаводским
управленческим округом

С НАГРАДОЙ

Знак признания заслуг

В Праздник Победы глава Верхнесалдинского городского округа Константин Ильичев вручил серебряный знак Законодательного Собрания Свердловской области заслуженному учителю школы РСФСР, ветерану педагогического труда Таисье Александровне Ходанецкой. Основание награды определено формулировкой: «За патриотическое воспитание молодежи и в связи с Днем Победы». Уместно напомнить, что Таисья Александровна удостоена звания Почетный гражданин города Верхняя Салда.

И сегодня ветеран народного образования принимает активное участие в жизни нашего города, она входит в состав городского Совета ветеранов, активно сотрудничает с местными средствами массовой информации, регулярно поддерживает связь с педагогическим сообществом Верхней Салды. А нам остается от всей души поздравить Таисью Александровну с наградой и пожелать ей долгих лет жизни и доброго здоровья.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Дань почтения Великому Подвигу

(Продолжение. Начало на стр. 1)

В этот праздничный день нам довелось поговорить с родными и близкими фронтовиков, «с кровавых не пришедшие полей».

Дмитрий Пряничников:

— Мой дед Дмитрий Васильевич Кондратьев (на снимке) родом из деревни Пряничниково. Он, как и его сверстники, только закончил школу, и всем классом выпускники ушли на фронт добровольцами. И лишь двое из девятнадцати вернулись в родную деревню. Дед погиб в боях под Ленинградом в 1942 году. Мои родители меня назвали Дмитрием в честь деда. И еще один фронтовик есть в нашей семье — Поликарп Федорович Пряничников. Это мой дед по линии отца. Он воевал с первых дней войны и был комиссован в конце 42 года. Вернулся на костылях и и весь израненный. Умер от ран в 1946 году.

Екатерина Акуленкова:

— Моему отцу Ивану Ксенофонтовичу Колтышеву исполнилось 22 года, когда он погиб. Сегодня мы с дочкой Валей цветы возложили к плите, где отлита его фамилия.

Василий Лаптев:

— Мне было четыре года, когда отец ушел на фронт. До призыва работал на заводе «Стальмост». Воевал с 1942 года по 1944 год. Погиб в Латвии. В 1973 году мне довелось побывать на могиле отца. Младший сержант, водитель танка Лаптев Степан Александрович два года провел



Д. КОНДРАТЬЕВ

в боях за Родину и сложил голову на поле брани.

Ирина Неганова:

— Мой отец Григорий Васильевич Карпов ушел на фронт в 1942 году. Он служил в танковых частях (старший сержант, механик-водитель танка), с боями участвовал в освобождении украинских городов и сел от



Г. КАРПОВ (крайний справа сверху)

фашистских захватчиков. После тяжелого ранения находился почти год на лечении в госпитале. Потом воевал на территории Чехословакии, в 1946 году вернулся домой. Он был награжден орденом Отечественной войны 2 степени, медалью «За боевые заслуги». И по работе у него много наград. После войны работал некоторое

время инструктором по вождению автомобилей в ДОСААФ, но что-то его не устраивало там, и он устроился в цех № 21 пресовщиком на горизонтальных прессах. В 65 лет его не стало, он так и умер с осколками в теле. В семье нас трое у родителей. Михаил — пенсионер, работал на ВСМПО, Сергей живет в Пермском крае, а я — в Салде.



Кадеты застыли в строю



Ветераны на почетном месте



В. ЛАПТЕВ с портретом отца



Е. АКУЛЕНКОВА: «Вот здесь фамилия моего отца»



Возложение венков и цветов

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Памятники на священной земле

Утром 5-го июля 1943 года началась Курская битва. Враг двинул вперед свои главные силы: на орловско-курском направлении — семь танковых, две моторизованные и одиннадцать пехотных дивизий, на белгородско-курском — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий. Наши войска были готовы не только к отражению этих ударов, но и к нанесению ответных контрударов. Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск. Стойкость и мужество проявили при разгроме врага на Орловско-Курской дуге 220 солдатцев, 70 из них пали смертью храбрых на той священной русской земле. 12 июля 1943 года под Прохоровкой развернулось величайшее танковое сражение, которое закончилось разгромом танковых соединений противника.

Накануне Праздника Победы на местах боев под Курском и Белгородом побывал друг нашей газеты Леонид Александрович Масленников (он курянин) и любезно предоставил для публикации нашему изданию фотоснимки тех исторических мест.



Обелиск в честь курян — Героев Советского Союза



Большая звонница в память о погибших на поле под Прохоровкой

Слава вам, наши герои!



В сентябре 1939 года **Александра Моршинина** призвали на действительную военную службу. Сначала в механизированном полку молодого солдата назначили на должность слесаря, потом, перед войной, его переводят в стрелковую дивизию, где ему доверяют баранку автомобиля. Фронтовые дороги извилисты и непредсказуемы: с августа 40-го по апрель 42 года он служит в танковой бригаде. Весной 1942 года вражеская пуля выводит солдата на три месяца из строя. После госпиталя Моршинин направляется в отдельный воздушно-десантный батальон на должность командира отделения. Год спустя после Дня Победы старший сержант Александр Николаевич Моршинин возвращается в родную деревню к мирному труду. В семье фронтовика пятеро детей.

КОНКУРС

Вернулись с кубками «Золотая звезда»

И вновь детская вокальная эстрадная студия «Радуга» ДК имени Агаркова Г.Д., руководитель Светлана Серебрякова пополнила свою копилку достижений высокими наградами. Её воспитанники стали лауреатами и обладателями кубков «Золотая звезда» Международного конкурса «Адмиралтейская звезда», который состоится в мае в городе Екатеринбург. Организатор конкурса — Центр реализации творческих проектов «Адмиралтейский» города Санкт-Петербурга.

Творческий коллектив, безусловно, был очень ярким, и жюри оценило огромный труд руководителя и юных одаренных звездочек. Главным судьей вокального эстрадного жанра был композитор, музыкант, член Гильдии EVROPOPONTEST «Berliner Pearle» (Германия) Пётр Елизаров. Он отметил профессиональную подготовку ребят и высоко оценил их выступления.

Вокальный дуэт «Сюрприз» (Куканов Илья и Урванцева Анна) впервые оказался на большой сцене, да ещё на таком престижном фестивале международного уровня. Но они достойно выдержали испытание. Отлично спели конкурсные песни и стали Лауреатами I степени в номинации «Эстрадный вокал» в возрастной

категории 8-10 лет.

Жюри отметило большой внутренний посыл солистки Серебряковой Татьяной в исполнении конкурсной программы. Ей пожелали связать свою творческую судьбу не только с пением, но и с актерской деятельностью. На конкурсе Татьяна награждена Дипломом Лауреата I степени в возрастной категории 14-16 лет.

Высоко оценило жюри выступление вокального эстрадного ансамбля «Радуга» (Богданчиков Илья, Серебрякова Татьяна и Ложнев Владислав), отметив чистое исполнение, артистичность и оригинальность. Ансамбль удостоен Диплома Лауреата II степени.

Самая юная участница коллектива Урванцева Анна набрала высший балл с песней «Ролики» Александра Ермолова, но во второй песне подвёл английский язык, в итоге — Диплом Лауреата III степени в возрастной категории 5-7 лет. Член жюри Елена Амеликина назвала Аню «звездочкой» в коллективе. Ведь она выступала ещё и в дуэте и нисколько не устала, была яркой, пела очень чисто и первым и вторым голосом.

Успешно дебютировал Орлов Влад. Особенно интересно исполнил песню «Candy Music». Влад награждён Дипломом III степени в возрастной категории 8-10 лет.



Спела так, как не пела никогда Радионова Светлана. Чисто, весело, эмоционально. Член жюри Борис Молочков сказал, что оказался в кинотеатре и посмотрел фильм, который хотелось ещё продолжить смотреть. Выступление оценили Дипломом Лауреата II степени в возрастной категории 11-13 лет.

Уверенно, с крепким вокалом выступила Ивашкина Елизавета. Особенно покорила председателя жюри «Песенка о рыбках». Лиза награждена Дипломом Лауреата II степени в возрастной категории 8-10 лет.

На обсуждении члены жюри отметили, что коллектив «Радуга» из

Верхней Салды стал открытием для них. Столько вокальной работы, бережного отношения к слову, звуку и образу в представленной программе. Коллектив получил приглашение от члена жюри Петра Елизарова на Международный конкурс в Австрию. Руководитель коллектива Светлана Серебрякова получила благодарственное письмо за высокий профессионализм и компетентность в творческой работе.

Поздравляем руководителя и юных певцов вокальной студии с успехом, желаем дальнейшего процветания коллективу и новых творческих побед!

Анастасия ДЕМЕНТЬЕВА



Михаил Анохин ушел на фронт в самый разгар войны, в марте 1943 года. Он воевал в составе 469 минометного полка Резерва Главнокомандования. В феврале 1945 года для него закончилась война — по ранению он был комиссован. За особые боевые заслуги награжден высокими орденами Славы 2, 3 степени, медалями «За отвагу», «За освобождение Праги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»

После войны работал плотником в подсобном хозяйстве ВСМПО. Вот так сложилась судьба фронтовика Михаила Никитовича Анохина.

ДИНАСТИИ

По примеру старших — в пожарные



Нечаев М.И. в должности начальника караула 33 ПЧ 1989 г.

Профессиональные семейные династии пожарных в наше время — явление довольно распространенное. Есть они и в нашем городе. Это династии Казихановых, Степановых, Петровых, Нецаевых. История династии Нецаевых

началась в 1984 году, когда после окончания Свердловского пожарно-технического училища МВД СССР Нецаев Михаил Иванович был направлен для прохождения службы в 23 пожарную часть 3-отряда военизированной

пожарной охраны на должность начальника караула. За 28 лет службы он прошел путь от начальника караула до заместителя начальника 3 отряда ФПС ГУ МЧС России по Свердловской области. И сейчас он продолжает трудиться в ООО «ВСМПО-ППО» на должности ведущего инженера по организации пожаротушения.

В пожарную охрану он «попал» благодаря примеру своих старших братьев Нецаевых — Анатолия и Валерия, которые также прослужили более четверти века на разных должностях в пожарной охране. Сейчас продолжателями династии стали сыновья — Нецаев Владислав, который проходит службу в должности начальника 41 пожарной части 3 отряда ФПС, и Алексей, который проходит службу в Главном управлении МЧС России по Свердловской области.

Про таких, как Нецаев Михаил Иванович, русский писатель Гиляровский В.А. сказал: «Каждый пожарный — герой, каждую минуту — на войне, каждую минуту — рискует головой». Его лучшие качества как руководителя пожарной охраны проявились при организации тушения лесных пожаров в 2010 году, когда по приказу генерального директора ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» личный состав ПЧ-23 ООО «ВСМПО-ППО» участвовал в их тушении в районе п. Басьяновский, где одним из наиболее сложных направлений руководил Михаил Иванович.



Старший сын Владислав (слева) и младший сын Алексей

Благодаря его грамотным, профессиональным действиям не было допущено распространение лесного пожара на частный сектор п. Басьяновский, ни один жилой дом не пострадал.

Серьезным испытанием для него стала ликвидация чрезвычайной ситуации, произошедшей 14.10.2013 года в кислотохранилище цеха 26 ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА», где ему было поручено обеспечить устранение утечки кислоты. Для решения этой задачи им было создано звено газоспасателей из двух сотрудников 23 пожарной части и работника цеха №26, которые в специальных защитных костюмах, после детального инструктажа по плану действий, разработанного Михаилом Ивановичем,

устранили аварию непосредственно в кислотохранилище, где из-за паров кислоты была нулевая видимость. Руководство Корпорации и администрации г. Верхняя Салда высоко оценили решительные действия и личное мужество Михаила Ивановича, которые способствовали успешному предотвращению чрезвычайной ситуации и предотвратили значительный социальный и экономический ущерб населению и территории города.

Династию пожарных Нецаевых объединяет крепкая и сплоченная семья и, конечно, славные боевые традиции пожарной охраны.

*Наталья КОЙНОВА,
ст. инспектор ОНД*

АКЦИЯ

«Твори добро и оно к тебе вернется»



«Весенняя Неделя добра» (ВНД) — ежегодная общероссийская добровольческая акция, которая проводится повсеместно в нашей стране, начиная с 1997 года, и формируется на основе добровольческих мероприятий различных организаций, учреждений и частных лиц, которые организуют социально значимые благотворительные мероприятия.

Так и в нашем небольшом городке был проведен ряд мероприятий под названием «Твори добро». Формированием этих акций занимался социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Уже стало традицией во многих школах разных городов начинать ВНД с проведения «Уроков добра» для юных граждан. Специалисты центра посетили начальные классы школ №14, №3 и №17. Цель проведения данных уроков помочь ребятам постичь понятия добра и зла. Основные задачи: способ-

ствование самопознанию и воспитанию личности ребенка, научить детей употреблять в своей речи вежливые слова и выделять нравственную сторону поступков, воспитание нравственных качеств личности. Сценарий «Урока добра» был достаточно простой, и дети активно принимали в нем участие. Оказалось, что они знают все слова приветствия, прощания и благодарности, такие как здравствуйте, спасибо, до свидания, простите. Также во многих школьных коллективах царил благоприятная и доброжелательная атмосфера между одноклассниками. При проведении игры под названием «Комплименты» ребята с большим удовольствием говорили друг другу приятные и добрые слова, после которых у каждого из них на лице появлялась улыбка. Некоторые детки отчетливо знают, что такое добрые дела, и с гордостью нам рассказывали о том, где они их встречали. Затем школьникам был продемонстрирован мультфильм


под названием «Просто так» и видеоролик, который называется «Твори добро и оно к тебе вернется». Ребята сделали вывод, что добрые поступки должны делаться от сердца и бескорыстно.

В заключение хотелось бы отметить, что все, что мы закладываем в наших детях, то мы и получаем впоследствии. «Если добрые чувства не воспитаны в детстве, их никогда не воспитаешь», — писал выдающийся педагог-новатор В.А. Сухомлинский. В детстве человек должен пройти школу воспитания добрых чувств. Человеческая доброта, милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создают основу человеческого счастья. Так давайте же все вместе будем выбирать только добрые поступки и слова, чтобы наши дети, глядя на нас, выбирали всегда дорогу добра!

Публикация подготовлена сотрудниками социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних


Для вас, садоводы

Май леса наряжает,
лето в гости ожидает!



с 15 по 17 МЯ	Вспашка, перекопка, рыхление и мульчирование почвы. Проведение посева корнеплодов (моркови, корневой петрушки), в теплицы и парники для раннего урожая сеют редис, дайкон, летнюю редьку, репу. Посаженные вместе с картофелем фасоль и бобы обогащают почву азотом и отпугивают колорадского жука. Эффективно проведение опрыскиваний плодовых деревьев и ягодных кустарников от вредителей, болезней; теплолюбивых культур, а также плохих перезимовавших и недавно посаженных деревьев и кустарников стимуляторами роста.
с 17 по 19 МЯ	Посадка саженцев яблони, груши, вишни, сливы, ирги. Посев семян корнеплодов. Лучший период для борьбы с сорняками, прореживания всходов, внесения удобрений и мульчирования гряд перегноем или компостом. Благоприятное время для посадки сельдерея, картофеля, редиса и всех корнеплодов. Высадка рассады томатов, перца, баклажанов, огурцов в теплицы или под пленочное укрытие. Деление многолетних овощных культур. Пасынкование томатов. Посадка плодово-ягодных культур. Проведение формирующей, санитарной обрезки и удаления загущающих побегов.
с 19 по 21 МЯ	Неблагоприятные дни для проведения посадок и посева. Опрыскивание плодовых деревьев и кустарников от болезней и вредителей, а также стимуляторами роста цветущих плодовых деревьев и ягодных кустарников. Разбрасывание в приствольные круги деревьев, кустарников и в малинник полуперепревшего навоза, мульчирование почвы перегноем, перепревшим опилом, компостом. Возможно удобрение цветов. Уход за газоном. Прополка сорняков, рыхление почвы и борьба с вредителями.
с 21 по 23 МЯ	Не следует сажать деревья и проводить их обрезку. Лучшее время для поливов, корневых и внекорневых подкормок растений органическими удобрениями. Благоприятное время для посадки картофеля, посева лука на репку из севка, ярового чеснока, редиса, репы и брюквы, свеклы, моркови, петрушки, сельдерея. Высадка рассады томатов, перца, баклажанов, огурцов в теплицы или под пленочное укрытие; рассады кабачков, тыква, патиссонов в открытый грунт. Борьба с сорняками. Обработка и подкормки коровяком и комплексным удобрением земляники. Внесение компоста под плодовые деревья.
с 23 по 26 МЯ	Вспашка и рыхление почвы, борьба с вредителями и болезнями растений. В эти дни можно полоть и мульчировать посадки. Лучшее время для поливов, корневых и внекорневых подкормок овощных культур. Подкормки плодовых деревьев, кустарников, а также земляники и овощных культур. Сбор ранней зелени и ее переработка. Проведение формирующей, санитарной обрезки и удаления загущающих побегов.
с 27 по 30 МЯ	Не рекомендуется ничего сеять, сажать, пересаживать, проводить какие-либо работы с растениями. Возможно прореживание всходов, рыхление и мульчирование почвы, уборка мусора, подготовка гряд и другие виды работ не связанные непосредственно с растениями. Проверка садового инвентаря, приобретение недостающих принадлежностей.
с 30 по 31 МЯ	Запрещено проведение, прищипки овощных культур, обрезки деревьев и кустарников. Благоприятен полив овощных, плодовых деревьев и кустарников, внесение минеральных удобрений. Замачивание семян бахчевых культур (тыква, кабачков, огурцов и пр.) и их посев под пленочное укрытие или в открытый грунт. Посев зеленных культур, кукурузы, семян цветов в грунт. Высадка рассады физалиса, томатов, перца и баклажанов. Высадка в грунт рассады ремонтантной земляники. Посадка и пересадка ягодных и декоративных кустарников.

Верхнесалдинский краеведческий музей
НОЧЬ МУЗЕЕВ
17 мая 2014 г.
18.00-00.00



ИСТОРИЯ ГОРОДА С...

Квест-викторина На сайте vSalde.ru:
13 мая-16 мая, 15.00
"Несерьезно о серьезном"
Квест-экскурсия На Калинина, 35:
18.00, 19.00, 20.00
"Салда театральная. История без антракта"
Квест-кроссворд На Ленина, 64:
Путешествие с домовенком Музей по страницам истории Верхней Салды
Квест-выставка:
"Рожденные земным талантом столь неземные существа". Выставка кукол из частной коллекции Светланы Гариповой
Квест-игра:
21.30
"Тайны Демидовского квартала"
Авто-квест: 18+
18.00-23.30
"Загадки салдинских улиц"
Полночь 00.00
Награждение победителей викторины и автоквеста.

на правах рекламы

Наши партнеры: Александр Журдильев, vSalde.ru, ОРБИТА СЕРВИС, 6+

«Верхнесалдинский авиаметаллургический техникум»
объявляет о наборе на компьютерные курсы по следующим направлениям:

- Курс «Компьютер с нуля»
- Минипрограмма «Интернет для начинающих»
- КОМПАС 3D V14
- Курс Microsoft Office (углубленный)
- Бухгалтерские курсы для начинающих
- 1С-Бухгалтерия
- Компьютерная азбука для детей с 1 по 6 класс.

Обучение в группах по 6, 12 человек, возможно индивидуальное обучение. Пенсионерам скидка.

По завершении обучения выдается документ установленного образца.

Контактная информация: 8-950-648-45-81, 8-982-627-37-96; e-mail: do@vsamt.ws

на правах рекламы

«Верхнесалдинский авиаметаллургический техникум»
объявляет прием на 2014-2015 учебный год на бюджетной основе:

Код, наименование специальности СПО	Базовое образование	Срок обучения	Форма обучения	Присваиваемая квалификация	Кол-во бюджетных мест
140448 Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования	9 кл.	3г. 10 мес.	очная	техник	25
150412 Обработка металлов давлением	9 кл.	3г. 10 мес.	очная	техник	25
151031 Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям)	9 кл.	3г. 10 мес.	очная	техник-механик	25
151901 Технология машиностроения	9 кл.	3г. 10 мес.	очная	техник	25
150406 Литейное производство черных и цветных металлов	9 кл.	3г. 10 мес.	очная	техник	25
150412 Обработка металлов давлением	11 кл.	2г. 10 мес.	очная-заочная	техник	20
151901 Технология машиностроения	11 кл.	2г. 10 мес.	очная-заочная	техник	20

Техникум предоставляет возможность получения образования на внебюджетной основе (без отрыва от производства) на базе 9-11 классов, по специальностям: 080114 «Экономика и бухгалтерский учет»; 080118 «Страховое дело (по отраслям)». Обучение проводится дистанционно преподавателями г. Москва.

Зачисление осуществляется со 2 июня 2014г. по адресу: ул. Энгельса, 79, 2 этаж, кабинет № 218, ежедневно с 9:00 до 16:00 (кроме сб., вс.).
Телефоны для справок: дневное отделение 2-33-94, вечернее — 2-46-08, дистанционное обучение 8-950-648-45-81

Перечень документов для поступления:

1. Паспорт (оригинал или ксерокопия);
2. Документ государственного образца об образовании (оригинал или заверенная ксерокопия);
3. 4 фотографии 3x4;
4. Медицинская справка (для специальности 151031);
5. Заявление установленного образца.

на правах рекламы

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 19 ПО 25 МАЯ 2014 ГОДА

 <p>ОВЕН (21.03 - 20.04) Эта неделя предоставит массу приятных возможностей заняться тем, чем хочется. Все будет получаться легко, радостно, даже если придется решать деловые вопросы. Во вторник можно приступить к реализации глобальных планов, начинать новые дела, заключать сделки. Благоприятные дни: 21, 24; Неблагоприятные: 25.</p>	 <p>ТЕЛЕЦ (21.04 - 21.05). Полоса неприятностей позади, и постепенно все возвращается на круги своя. Хорошее время для начала ремонта. Особенно, в той его части, которая требует творческого подхода. Во вторник и четверг можно делать покупки. Отдыхать лучше всего в субботу. Благоприятные дни: 20, 25; Неблагоприятные: 19.</p>	 <p>БЛИЗНЕЦЫ (22.05 - 21.06) Если у вас на повестке есть важные вопросы, поторопитесь решить их на этой неделе. Пока не снижайте ритм трудовой деятельности, начинайте новые дела, расширяйте сотрудничество. До четверга хорошо прийти к определенности и в личных отношениях. Благоприятные дни: 21; Неблагоприятные: 23.</p>	 <p>РАК (22.06 - 23.07) Эта неделя открывает для вас замечательные перспективы. Если воспользуетесь идеями, предложениями и начнете новую тему, то можно ждать интересного поворота в сфере вашей деятельности. Но на скорый результат лучше не рассчитывать. Благоприятные дни: 23, 25; Неблагоприятные: 20.</p>	 <p>ЛЕВ (24.07 - 23.08) Есть возможность выбрать дело, которое вас привлекает и совместить профессиональные интересы с приятными моментами. Повремените еще неделю с отпуском, чтобы наладить связи с партнерами и заставить все бесперебойно работать даже во время вашего отсутствия. Благоприятные дни: 19, 21; Неблагоприятные: 25.</p>	 <p>ДЕВА (24.08 - 23.09) На этой неделе полезно будет расширить свой круг общения и познакомиться с новыми людьми. Со следующей недели положение звезд может нарушить ваши далекоидущие планы. Поэтому максимально используйте возможности этой недели и ничего не откладывайте на потом. Благоприятные дни: 21; Неблагоприятные: 20.</p>
--	---	---	---	---	---

Салдинскому хоккею – 55 лет!



26 апреля в Верхней Салде на искусственном льду манежа стадиона «Старт» состоялся хоккейный турнир среди ветеранов, посвященный 55-летию верхнесалдинского хоккея.

До сегодняшнего дня у нас играли исключительно в русский хоккей, то есть с мячом. И одним из первых салдинцев, кто начал осваивать игру еще тогда с непривычными клюшками и шайбами, – Вячеслав Тимофеев.

«На первых порах нам было очень трудно перестроиться. Но нас новая игра так захватила,

что вскоре полностью перешли на хоккей с шайбой. Вначале 60-х на смену пришла талантливая молодежь, которая подняла наш «Старт», – вспоминает Вячеслав Тимофеев.

Турнир открылся поединком «титановцев» с нижнетагильским «Спутником». Первую шайбу удалось забросить Игорю Литвинову, в молодости три сезона игравшему за «Старт». Но наши ветераны во втором периоде переломили ход поединка и благодаря шайбам Дмитрия Бубнова, Ильи Емеца, Алексея Горбунова вырвали победу –

3:2. «Кедр» из Новоуральска обыграл соседей-«металлургов» с результатом 8:2.

В игре хозяев с «Кедром», во втором туре, решалась судьба первого места. Наши проигрывали, но шайба, заброшенная Ильей Емец на последних секундах, привела к ничейному счету – 5:5. Тогда команды исполнили штрафные броски, и, как оказалось, решилась судьба первого места: гости выиграли 6:5. «Спутниковцы» обыграли во втором туре «металлургов» – 10:1. Заключительные игры определяли призеров. Набрав, как и «Кедр»,

по семь очков, наши ребята стали вторыми из-за поражения по буллитам в личной встрече. Третьим с четырьмя очками был «Спутник».

Сразу после окончания последней встречи состоялось награждение лучших игроков команд: вратаря Евгения Алабушева (Н. Тагил), защитника Сергея Волгина (Н. Салда), нападающего Алексея Горбунова (В. Салда), бомбардира Дмитрия Галиахметова (Новоуральск). Капитаны команд получили кубки и медали для всех игроков команды. Кроме того, болельщики под апло-

дисменты проводили ветеранов, прослуживших верхнесалдинскому хоккею более 20-ти лет: Дмитрия Зорина, Валерия Зорина и Алексея Горбунова.

Затем хоккеисты пообщались в неформальной обстановке. Валерий Хисамбиев, председатель городской федерации хоккея Новоуральска, поблагодарил хозяев за организацию этого турнира и отметил, что они с удовольствием приезжают в наш город.

Александр САННИКОВ

104.4 fm РАДИО ДАЧА Закажите песню для близких и друзей 5-104-4 Удачный час

АКЦИЯ! Подключи друга за 100 рублей

Все, что тебе нужно — это:

- Заполнить купон на себя и своего друга (родственника, знакомого, соседа и т.д.), желающего подключиться к многоканальному телевидению «ОРБИТА»;
- Отнести купон в ближайшую кассу ООО «ОРБИТА-СЕРВИС».

И можешь смотреть телевизор **БЕСПЛАТНО** столько месяцев, сколько друзей ты подключил, или получить **бонус** за пользование сетями Орбита-Интернет в размере **200 рублей** за каждого подключившегося по твоей рекомендации абонента.

КУПОН Подключай друзей — собирай бонусы!

НОВЫЙ АБОНЕНТ	РЕКОМЕНДАТЕЛЬ
Ф.И.О.	Ф.И.О.
Адрес	Адрес
.....	№ л/счета
.....	Беспл. период
.....	Подпись администратора

Сдается в кассу «Орбита-Сервис»

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 19 ПО 25 МАЯ 2014 ГОДА

 <p>ВЕСЫ (24.09 - 23.10) Что вам сейчас необходимо, так это качественный отдых. Можно взять отпуск и получить хорошую порцию новых впечатлений. Но даже если придется по-прежнему ходить на работу, постарайтесь проводить больше времени вне стен своего офиса. Благоприятные дни: 24; Неблагоприятные: 20.</p>	 <p>СКОРПИОН (24.10 - 22.11) После перегрузок предыдущей недели вам необходимо успокоиться, но пока лучше не снижать сложившийся темп деятельности. Сейчас вы многое можете успеть сделать, а возможность отдохнуть представится очень скоро. Можно приступать к новым делам. Благоприятные дни: 20, 23; Неблагоприятные: 19.</p>	 <p>СТРЕЛЕЦ (23.11 - 21.12) Теперь вы можете забыть о стрессах предыдущих недель и наверстать упущенные возможности. Больше всего повезет тем, кто на это время планирует отпуск. Но не исключены и поездки по деловым вопросам, где будет не меньше интересных и приятных событий. Благоприятные дни: 21; Неблагоприятные: 24.</p>	 <p>КОЗЕРОГ (22.12 - 20.01) Отношения с деловыми и личными партнерами и умение находить компромиссные решения будут слагаемыми вашего успеха на этой неделе. Не берите на себя слишком много, предоставьте и другим проявить инициативу. Больше внимания уделите своему дому и близким. Благоприятные дни: 19, 20; Неблагоприятные: 25.</p>	 <p>ВОДОЛЕЙ (21.01 - 19.02) Кризисные ситуации последних недель могли негативно сказаться на вашем здоровье и на бюджете. Пришло время восстанавливать и то, и другое. Расставьте приоритеты и отложите дела, которые могут подождать. Но побездельничать в полной мере вам не удастся. Благоприятные дни: 21; Неблагоприятные: 22.</p>	 <p>РЫБЫ (20.02 - 20.03) Пришло время отдохнуть и расслабиться. Равномерно распределите нагрузку на работе, но не берите на себя слишком много. Ваша интуиция и дар предвидения помогут выбрать новый стиль отношений со значимыми лицами с учетом перемен, которые произошли в недавнем прошлом. Благоприятные дни: 24; Неблагоприятные: 20.</p>
--	---	---	---	---	---


ДНЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Из «фронтового блокнота» Александра Червова

МЕХАНИК-ВОДИТЕЛЬ МАРУСЯ

Принимая пополнение, командир танкового полка медленно обходил выстроившиеся около своих машин экипажи новеньких, еще пахнувших заводской краской танков Т-34, которые прибыли с Урала, из Нижнего Тагила. Полк пополнялся и готовился к новым наступательным боям, и для командира было очень важно это пополнение. С радостным и в то же время тревожным чувством всматривался он в молодые лица танкистов, ведь многие из них еще ни разу не были в бою. Возле одного экипажа командир задержался, внимательно и удивленно всматриваясь в лицо одного из бойцов.

— Механик-водитель, гвардии сержант Лагунова, — бойко отпартовала своим мягким грудным голосом Маруся Лагунова.

Да, это была она, Маруся Лагунова, с большим трудом добившаяся разрешения поступить в танковую школу, с отличием закончившая ее, получившая боевую машину и на ней прибывшая на фронт.

С первых минут знакомства с необычным механиком-водителем командир полка был категорически против ее присутствия в полку.

Больших усилий стоило командирам рот и батальона убедить его оставить Марусю Лагунову за рычагами танка. Убедили, отстояли! А ведь ей начальство предлагало вместо танка службу при штабе за телеграфным аппаратом. Не уговорили!

...Полк вел наступательные бои и упорно шел на Запад. Вместе с полком шла на Запад, отважно воюя, и Маруся Лагунова. На ее груди появились медаль «За Отвагу» и орден «Красной Звезды».

Двенадцать танковых атак, в которых участвовала отважная девушка, остались позади. Наши войска вступили на землю Украины. На подступах к Киеву, при освобождении города Бровары, Маруся Лагунова повела свой Т-34 в тринадцатую атаку. Не заметив укрывшуюся в кустах противотанковую пушку врага, Маруся подставила борт танка под роковой выстрел, и снаряд пробил броню. В том бою Маруся получила тяжелое ранение и лишилась обеих ног. Но, пройдя через госпиталь, многочисленные операции, боль и страдания, она выжила....

После войны Маруся нашла свое счастье в городе, который когда-то освобождала. Здесь она вышла замуж, у нее родились два сына, а теперь у нее уже есть и внуки...

ЗЕМЛЯКИ

На фронте они встретились случайно — два солдата, оба родом из дальнего кишлака. Их довоенная жизнь не была отмечена

дружбой и взаимным уважением. Их отцы были разными по социальному статусу: один — из бывших зажиточных крестьян, другой — его бывший батрак.

Фронтовая жизнь почти сгладила бывшее неравенство, и земляки в трудную минуту старались держаться друг друга, несмотря на разницу в возрасте. Но со временем старший из земляков, сын зажиточного крестьянина, опекая младшего, постепенно ставил его в зависимость. И это становилось все заметнее для окружающих...

Стрелковый полк, где воевали земляки, выходил из тяжелых наступательных боев с большими потерями. На отдых и прием пополнения отводилось совсем мало времени, а впереди были новые жестокие бои. «Выйдут ли они из них живыми?» — эта мысль постоянно преследовала старшего из земляков. И когда началось новое наступление, старший поделился с младшим своей давней мыслью — выбыть из строя, ранив друг друга. Младшему бы пойти и доложить об этом командиру, но он побоялся, что ему не поверят. Да и отказаться было нельзя, старший мог его убить, дабы он не доложил командиру о попытке самострела. В результате младший согласился, но при условии, что будет стрелять первым...

В разгар очередного боя младший, как и договаривались, выстрелил в старшего... и убил. А потом пришел в особый отдел полка и обо всем рассказал. Его судили и отправили в штрафной батальон. Свой поступок он купил кровью: в одном из боев, при штурме высоты, был тяжело ранен осколком, но остался жив и вернулся в свой полк...

СОЛДАТСКАЯ НАГРАДА

Вскоре после войны сержант Василий Брагин получил из далекой Восточной Сибири письмо от сестры, в котором она сообщала, что в Бюллетене Известий СССР, в наградном списке, встретила его фамилию и что его наградили званием Героя Советского Союза. Это известие из дома удивило и озадачило сержанта, ведь вроде ничего героического в последние месяцы войны он не совершил, да и фронт покинул после ранения в Восточной Пруссии. Чтобы развеять сомнения Василия пошел с письмом к начальнику политотдела полка. Там заинтересовались этим случаем, сделали запрос в Москву, и оттуда пришло подтверждение.

...И поехал Василий Брагин в Кремль за высокой наградой. Золотую Звезду Героя и орден Ленина сержанту Брагину вручал «всесоюзный староста» М.И. Калинин. К тому времени Василий уже имел награды: орден Славы 3 степени и медали.

Торжественно встретили Героя однополчане и просили рассказать, за что он получил Золотую Звезду. А Василий и сам узнал, за что, лишь прочитав наградной лист, где было сказано, что «командир отделения 491-го стрелкового полка 159 стрелковой дивизии, 5 армии 3 Белорусского фронта, комсомолец, сержант Брагин В.П. отличился в боях при прорыве обороны противника и в ходе наступательных боев на левом берегу Немана. Его отделение уничтожило много гитлеровцев и 11 взяло в плен. Прорвавшись в тыл противника, отделение обеспечило продвижение роты. Брагин — один из первых 17 августа 1944 года вышел в Литовской ССР на Государственную границу СССР с Германией».

Звание Героя Василию Брагину было присвоено 24 марта 1945 года, к тому времени он уже был в госпитале.

После войны сержант Брагин стал агрономом, к его фронтовым наградам прибавился орден «Знак Почета». Именем Героя была названа улица в родном селе Ермаковское, что находится в Туве.

ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ

В полосе наступления танкового батальона не предполагалось наличие противотанковых пушек противника. Но то ли разведка плохо сработала, то ли немцы ночью перебросили свои пушки на танкоопасное направление. Как бы там ни было, а батальон напоролся на артиллерийскую засаду.

Бой был скоротечным, противник с ходу поджег и вывел из строя несколько машин. После выхода из боя остатка батальона на нейтральной полосе остались подбитые и догорающие танки. Обе стороны не предпринимали никаких действий, поскольку ни одна из подбитых машин не подавала признаков жизни. Но это только так казалось.

Танк старшины Вороненко получил небольшое повреждение, но двигаться не мог: перебило левую гусеницу. На счастье, машина катками не сошла с гусеницы да и левый борт был обращен в нашу сторону. А значит, можно под прикрытием корпуса танка попытаться восстановить повреждение.

Под шумок пушку повернули в сторону противника. Наводчик взял на прицел немецкую батарею, командир и пулеметчик остались на месте наблюдать за противником, а механик-водитель через аварийный люк выполз из машины и занялся восстановлением гусеницы. Кто имеет хоть малейшее представление о том, как натянуть и со-

единить разорванную гусеницу танка, поймет, какого труда это стоило одному человеку. И все же старшина Вороненко ценой нечеловеческих усилий восстановил гусеницу. Лишь в конце ремонтных работ немцы заметили механика-водителя и обстреляли. Вернувшись в танк, старшина сел за рычаги и запустил мотор, а командир и пулеметчик открыли огонь по батарее противника. И это было для него полной неожиданностью. Машина рванулась с места и, продолжая стрелять, благополучно вернулась к своим. Раненого старшину Вороненко на руках вынесли из танка. Его сапог был полон крови, а на голове, ото лба до макушки, словно кто-то провел кистью с белой краской, полоса седины...

За этот подвиг весь экипаж был награжден орденами Красной Звезды...

ИХ БЫЛО ТРИНАДЦАТЬ

Стремительное продвижение полков 77-й гвардейской стрелковой дивизии затормозилось перед небольшой речушкой. Но помехой была не эта речка, а мощные огневые точки противника на противоположном берегу. Уничтожить их артиллерией мешало мелкоселье и рельефные складки местности. А бить по площадям — пустая трата снарядов и малый результат. Поэтому командованием было решено послать в тыл врага корректировщика, а дивизии дать пару дней отдыха.

Их было всего тринадцать: офицер-артиллерист (корректировщик), телефонист (радииста посылать было нельзя, его передачи могли засечь в эфире) и группа прикрытия — десять автоматчиков во главе с командиром. Телефонный кабель проложили по дну речки, тщательно замаскировав на противоположной стороне. Группа прикрытия рассредоточившись, укрылась в густом редколесье. И началась боевая работа...

Артиллерист-корректировщик отмечал на карте выявленные огневые точки немцев и передавал их координаты артиллеристам, корректируя огонь на поражение. Двое суток работали корректировщики в тылу противника, что позволило выявить и уничтожить основную часть огневых точек немцев и очистить путь для дальнейшего продвижения дивизии.

А на третий день по сигналу к атаке всей дивизии группа прикрытия с тылу ворвалась в траншею врага, посеяв панику и уничтожив немало фашистов...

Подвиг тринадцати бойцов был отмечен наградами: артиллерист-корректировщик и командир отделения — орденом Красной Звезды, телефонист и автоматчики — медалью «За отвагу».

«БЛАТНАЯ» РОТА

Однажды стрелковый наш полк получил необычное пополнение — 300 бывших заключенных, представителей блатного мира: спекулянты, воры, «мокрушники», грабители, взломщики сейфов и квартир и прочая криминальная шушера...

Перед командованием полка возник непростой вопрос, как распорядиться таким «богатством»? Хотели, было, разбросать его по ротам, но тут к командиру полка обратился командир одной из них: «Пополните мою роту одними заключенными. Я с ними горы сворочу!»

Командиру полка предложение показалось хоть и рискованным, но подкупающим. Посоветовавшись с комиссаром, решили все же половину отдать ротному-просителю, а остальных распределить по ротам. Так в полку появилась своя «блатная» рота — рота «прорыва».


А прорыв не заставил себя долго ждать. В полосе наступления встретилась хорошо укрепленная оборона противника. Тут-то и вспомнил командир полка о роте «прорыва». Вызвал ее командира и поставил задачу — первыми ворваться в немецкие траншеи. От командира полка ротный шел окрыленный возможностью отличиться. Это настроение передалось и его подчиненным. Вскоре три роты цепью пошли в наступление, по центру наступала «блатная» рота. Четвертая осталась в резерве. До того момента, как достигли рубежа атаки в 150-200 метрах от окопов врага, все шло хорошо, потери были незначительные. Но когда пришла пора подняться в атаку и рывком выйти из-под губительного минометного огня немцев, случилось непоправимое: рота «прорыва», неся большие потери, словно вросла в землю и никакими силами ее не могли поднять. Несколько раз командиры взводов и отделений срывались с места, стараясь увлечь за собой «блатных» бойцов, но всякий раз оказывались одни под плотным огнем врага.

Командир батальона, видя, что атака захлебнулась, вынужден был послать через роту уголовников свой резерв. И даже когда резервная рота достигла немецких окопов, «блатники» так и остались лежать на рубеже атаки, потеряв половину состава...

Этот случай не остался без последствий: наказали командира и комиссара полка, комбат был понижен в должности, а командир роты избежал наказания лишь потому, что был в этом бою ранен.

Ну, а остаток «блатной» роты был расформирован...

**Материал подготовил
Олег ЖУРАВЛЕВ**

					Заблевание	Династия иллюзионистов	Кряква	Карликовый буйвол	Самец коровы					
Скульптор	Город в Германии	Большой овраг	Шарики из мама-лыги					Стайный хищник	Областной центр Украины					
Новелла С. Цвейга	Уроженец Иордании	Новорусский шеф					Аркан							
			Фантаст. деды (Коран)	Ломберная мебель				Зов		Ценные указания				
Домашние пожитки	Простота	Праздничный наряд	<div style="text-align: center;">  <p>ЦЕНА ВОПРОСА 5-104-4</p> </div>				Тюремное время	Курорт в Швеции						
Микки ...										Англ. радионастроном	Золотой венец	Протяжная толща		
Англ. футболлист	Сфера	Египет					Вид транспорта							
Шуточный портрет						Между ухом и лбом	Кит. "путь"	Римский поэт						
Единица площади		Он платежом красен				Греческая буква								
			Воображала	Морское путешествие	Вид зебры	Людмила			Густое варенье	Ложе смерти				
Попытчик	Друг испанцев	Ряд поколений	Тюрьма в тюрьме	Рукоять сабли				Дурачок, дурашка, глупыш						
				Птичья тюрьма	12 месяцев			Франц. живописец	Мера длины в Японии					
Вымершая птица			Жерлянки	"Родырь"										
		Марка авто		Вечер с танцами	Пещерное лекарство	Китайская крапива								
Проводник туристов	Овальная шапка	Индийская "корова"			Элемент пешего движения			Приток Волги	Мешок сумка					
		Хорошо ... где нас нет			Местоимение	Государ. в Азии								
Минилоната	Садовая смола	Приятели Барби	Муза истории			Чеховский рассказ								
Чепуха				Художник-декоратор				Марка автомата						

Высшая на коноте	Награда победителю	Р	Омни-валюта	Многогранник	К	У	Б	...де-Жаншро	Т	Болотное топеливо	Он редким не слыше	...Х	...Каюсе	...А
П	Р	И	З	Брат Герды	А	Востр на побережье	Р	И	О	Бука славянской азбуки	Мелкие вещи, пожитки	Р	Дочь Тантала	Л
У	Король футбола	А	Паша	Ч	И	Л	И	Предмет одежды	Р	Е	М	Е	Н	Ь
П	Е	Л	Е	Составил план Петербурга	Страна-перен	Сорт персинок	З	А	Ф	Р	А	Н	И	Олимп. игры
Уроженец Иордании	Хлебный склад	Лоне ... Вега	Д	Е						Шведский автомобиль	Н	Месячная трава	О	И
А	М	Б	А	Р							С	А	А	Б
Р	Латинские дважды	И	Чрезвычайное происшествие	О						Приток Волги	Т	К	А	Ч
А	И Будда в Аллах	Проводник туристов	Ч	П							О	К	А	Самая первая леди
Б	О	Г	Июльская развилка	К						Меховая шуба	И	Н	Е	Й
Строительный материал	Бог музыки (егип.)	И	Х	И	Газета Ленина	Пригород Сочи	Железнодорожн	С	Грета из Монголии	Д	Телевидение	Т	В	Удар в боксе
Т	Мужим	Д	А	Н	И	Л	Порт в Швеции	О	В	О	Греческая буква	...возле, водень!	А	Х
У	Не он и не она	Вулкан в Африке	Л	Жилка приправ	С	О	У	С	Жир сало	Х	И	Фотоаппарат	Англ. мореплаватель	У
Ф	О	Г	У	Падшая звезда	К	О	М	Е	Т	А	Бог в брахманизме	К	У	К
Стебель винограда	Н	Басня Крылова	П	И	Р	Сток. Маяковского	Е	Д	У	Песня "Любу"	Ш	А	Город на юге Турции	Космический металл
Л	О	З	А	Грузовик	А	М	О	Многолетний режим погоды	К	Л	И	М	А	Т
Доза радиации	Нулевое очко	Е	Орбитальная станция	М	Городничий	Э	Кит. "путь"	В	Американский фантаст	Буква кириллицы	В	Е	Д	И
Б	Э	Р	Убийца Марата	К	О	Р	Д	Е	Одна пятая грамма	К	А	Р	А	Т
Ткань	Х	О	Л	С	Т	Единица площади	А	Р	Персидский царь	И	Мать у казнов	А	П	А
Отражение звука	О	Газета писателя (абв.)	Г	Георг ...	С	...де Бальзак	О	Н	О	Р	Е	...24 (самолет)	А	Н

19

ГИПСОКАРТОН

Размер 1200*3000

9,5 мм - 250 р

9,5 мм влаг. - 390 р

К. Маркса, 46 (около Монетки на Сабурова)

ПП-60 - 50 р
ПН-28 - 35 р
ПС-50 - 79 р
ПН-50 - 61 р

ГИБДД СООБЩАЕТ

Применено табельное оружие при задержании пьяного водителя

12 мая в 05 часов 20 минут начальник ОГИБДД ММО МВД России «Верхнесалдинский» майор полиции А.В. Буньков, подъезжая к перекрестку улиц Районная - Воронова г. Верхняя Салда на служебном автомобиле, бортовой № 20-146, обратил внимание на автомобиль ВАЗ-21099, водитель которого вел себя на дороге неадекватно. Начальник ГИБДД по громкоговорящему устройству потребовал у водителя ВАЗ-21099 остановиться. Однако водитель данное требование проигнорировал, продолжил движение, увеличивая скорость. Начальник ГИБДД начал преследование удаляющегося автомобиля «ВАЗ-21099». Через несколько ми-

нут нарядом ДПС ГИБДД, бортовой № 20-149, в составе старшего сержанта полиции Василия Удовенко и лейтенанта полиции Евгении Федотовой, по радиостанции от начальника ГИБДД было получено сообщение о том, что в их сторону двигается автомобиль ВАЗ-21099, зеленого цвета, который не выполнил требования об остановке. На перекрестке улиц Воронова - Спортивная наряд ДПС ГИБДД заметил данный автомобиль и начал его преследовать. В ходе преследования инспекторы ДПС ГИБДД неоднократно при помощи громкоговорящего устройства требовали водителя остановиться, но автомобиль продолжал движение, увели-

чивая скорость, пытался скрыться в частном секторе, при этом создавал реальную угрозу жизни и здоровью людей, проезжая нерегулируемые пешеходные переходы на улицах Энгельса, Р.Люксембург, К.Маркса с большой скоростью. Через некоторое время экипажу ДПС ГИБДД удалось вытеснить автомобиль «ВАЗ-21099» за город, в лесной массив. Во время движения за городом инспекторы ДПС ГИБДД попытались совершить обгон «ВАЗ-21099», но водитель не давал возможность обогнать свое транспортное средство, в какой-то момент он допустил столкновение с патрульным автомобилем, из-за чего служебный автомобиль полу-

чил механические повреждения. Инспекторами ДПС ГИБДД было принято решение о применении табельного оружия. Произведя несколько предупредительных выстрелов в воздух, инспектор ДПС ГИБДД Е. Федотова произвела несколько выстрелов по транспортному средству. Только после этого автомобиль «ВАЗ-21099» остановился. Водитель автомобиля «ВАЗ-21099» был задержан, им оказался нигде не работающий гражданин 1985 года рождения. Сотрудниками Госавтоинспекции было установлено, что он находился за рулем в состоянии алкогольного опьянения, водительского удостоверения лишен в апреле 2014 года. В резуль-

тате применения оружия водитель не пострадал, автомобиль получил механические повреждения. Задержанный нарушитель привлечен к административной ответственности по части 4 статьи 12.8 КоАП РФ «повторное управление автомобилем в состоянии опьянения» и по ч.2 ст.12.25 КоАП РФ « невыполнение законного требования сотрудника полиции об остановке». Автомобиль «ВАЗ-21099» помещен на специализированную стоянку.

С.В. ПАТРУШЕВА,
ст.инспектор по пропаганде
ОР ДПС ГИБДД ММО МВД России
«Верхнесалдинский»,
капитан полиции.

Требуется ВИДЕООПЕРАТОР

в службу информационного вещания

5-104-4 5-42-10 2-55-39

ОРБИТА СЕРВИС



5-19-75

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
SKYCEILING STRETCH CEILINGS WWW.SKAYСИЛИНГ.РФ

Гарантируем безопасную работу с газом!

АКЦИЯ!
Белый матовый потолок пр-ва России с установкой.
15 м² > 4950 р.
Изготовление от 1 дня!

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ!
На бесшовные белые и цветные полотна.
на 15%

ПОДАРОК!
При заказе потолка площадью более 15 кв.м., дарим **КАРНИЗ для ШТОР**
Подробности на сайте!

г. Нижний Тагил
Ул. Красноармейская, д. 41
4-77-72
8-800-7007-933
звонок по РФ бесплатный

Предложения действительны с 03.03.2014 по 06.06.2014

✓ БЕСПЛАТНЫЕ ЗАМЕРЫ ✓ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА НА ДОМУ

Детская игровая комната «МУЛЬТЯШКИ»
Приглашает всех детей!!!
Поиграть, повеселиться.
Под присмотром порезвиться.
Провести здесь День Рождения
И поднять всем настроение!

ТРЦ «КОРОНА», 13ТАЖ
с 11⁰⁰ - 21⁰⁰ каждый день
без перерыва и выходных
8-902-876-95-93

Новости от «Орбиты-Сервис» теперь в каждом доме!

орбита96.рф

ГАЗБУКА комфорта
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И БАЛКОНЫ
Акция «Весна по зимним ценам»
Пенсионерам скидки
Рассрочка
Кредит
Солнцезащитные системы, натяжные потолки, двери
г. Верхняя Салда, ул. Восточная, 13 // 8 (34345) 5-74-00, 8-953-384-05-74

ОРБИТА-ИНТЕРНЕТ
ПОДКЛЮЧАЙСЯ 5-19-75

32 мб/с
16 мб/с
10 мб/с
8 мб/с
4 мб/с
2 мб/с

Прогноз погоды на «РАДИО ДАЧА» 104.4 fm
Будни: 07:20, 08:20, 08:20, 16:20, 09:20, 16:20, 09:20, 17:20, 10:20, 17:20, 10:20, 18:20, 11:20, 18:20
Выходные:
Выходит в любую погоду!

КЕАР КИНОТЕАТР
Расписание сеансов с 15 по 21 мая

2D	Кухня в Париже	10:00	100 р.
3D	Кот Гром и заколдованный дом	12:00	150 р.
3D	Годзилла	13:35	180 р.
		17:40	250 р.
		19:55	250 р.
		22:10	220 р.
2D	Эксперимент: ЗЛО	15:50	140 р.

Внимание! Сеанс фильма «Годзилла» в субботу 17 мая не состоится!
В субботу 17 мая пройдет **НОН-СТОП**
Начало в 23:00!
3D ГОДЗИЛЛА
2D ЭКСПЕРИМЕНТ: ЗЛО
2D КУХНЯ В ПАРИЖЕ
цена 250 рублей

22 мая с 10:00 до 11:00
Воронова, 10/1, комн. №1 (Общество инвалидов)
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
От 3 500 до 20 000 (Россия, Германия, Дания, Швейцария)
Цифровые, заушные, карманные, костные, внутриушные
Усилитель звука 1 500, подбор, настройка, гарантия, скидки
Комплектующие (батарейки, вкладыши, шнуры, аккумуляторы)
Сдайте старый аппарат и получите скидку на новый до 2000р.
Прием ведет специалист т. 8-912-743-06-65
Товар сертифицирован, имеются противопоказания, консультация спец-та ИП Симанова Э.М., св-во 308183231800016 от 13.11.2008

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ
Общество «Трезвость и здоровье» на протяжении 28 лет проводит: лекции, беседы, консультации
КОДИРОВАНИЕ по методу Довженко
Алкогольная зависимость в 12.00 Избыточный вес - в 9.00
Тел.: 8(3435)33-11-62, сот. - 8-922-200-55-64.
Адрес: г. Н. Тагил, ул. Уральская, 9 (ориентир: гостиница «Северный Урал»).

- ПЕСОК (серо-зеленый, черный, речной, басыновский)
- ЗЕМЛЯ, ТОРФ, НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ
- ЩЕБЕНЬ (горный, шлаковый, любой фракции)
- БЕТОН, КЕРАМЗИТ
Доставка а/м КаМАЗ 50 тонн
тел.: 8-953-039-85-85

ВЕРХНЯЯ САЛДА 100.7 fm LOVE РАДИО ТВОЕЙ МЕЧТЫ
РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ НА ЛАВКАХ 2-55-39
В САМОМ ЦЕНТРЕ ГОРОДА

НАШИ АКЦИИ

- Акция «СКИДКА НА МЕГАМОДУЛИ»** — при заказе модуля в газете «Орбита+ТВ» 200 см и более — скидка **15%**.
- Акция «ВЕСЕННЯЯ ЦЕНА»** — специальное предложение на рекламную информацию в газете «Орбита+ТВ» на апрель, май 2014 года.
- Акция «У ТЕБЯ ЕСТЬ ДРУГ»** — рекомендуем вашим знакомым и близким наше печатное издание и получите скидку **5%** от стоимости заказа.
- Акция «ПОДАРОК ОТ ОРБИТЫ»** — при размещении рекламного материала в газете «Орбита+ТВ» в течение месяца (и более) — подарок.

Тел.: 8 (34345) 5-42-10

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Предлагаем вам уникальную возможность рассказать о вашей фирме, товарах и услугах в передаче «ЦЕНА ВОПРОСА».

Каждую неделю в выпуске новостей «Орбита-24» мы рассказываем нашим зрителям о магазинах, салонах красоты, торговых точках, существующих в нашем городе, и разыгрываем ПОДАРОК!

«ЦЕНА ВОПРОСА» — это передача, которую ждут сотни телезрителей кабельной сети «Орбита».

«ЦЕНА ВОПРОСА» — это возможность не просто заявить, подробно рассказать о себе.

«ЦЕНА ВОПРОСА» выходит в эфир КАЖДЫЙ ВТОРНИК в выпуске новостей «Орбита-24».

Аудитория программы «ЦЕНА ВОПРОСА» — это ваши потенциальные клиенты! Звоните и не сомневайтесь, что «ЦЕНА ВОПРОСА» вас приятно удивит!

orbisreklama@rambler.ru

5-104-4